



RIJEČ UREDNIŠTVA

I ovaj, drugi, broj časopisa *Cris* posvećen je bogatoj prošlosti križevačkog kraja. Povjesničari, arheolozi i drugi ljubitelji povijesti svojim su priložima dali doprinos osvjetljavanju pojedinih segmenata života na ovome prostoru.

Predsjednica Povijesnog društva, Katarina Čavlek, osvrnula se na aktivnosti Društva u 1999. godini. Društvo je aktivno sudjelovalo u kulturnim događanjima u Križevcima, prisustvujući i organizirajući javna predavanja te sudjelujući u radio-emisiji. Posjetilo je pet izložaba s kulturno-umjetničkom i povijesnom tematikom, u Križevcima i Zagrebu i jedan arheološki lokalitet u Križevcima. Izdalo je prvi broj časopisa *Cris*. Organiziralo je četiri stručne ekskurzije po Hrvatskoj i Sloveniji.

Ove godine obilježava se 400. godišnjica rođenja Ivana Zakmardija Dijankovečkog čije je ime vezano uz dolazak pavlina u Križevce. O kulturnoj i povijesnoj djelatnosti pavlina i o I. Zakmardiju Dijankovečkom piše prof. povijesti Ivan Peklić.

O I. Zakmardiju Dijanovečkom pisao je još 1905. godine Križevčanin dr. Karlo Horvat čiju 80. godišnjicu smrti također obilježavamo ove godine. Prof. povijesti, Terezija Horvat, dala je u svome tekstu kratak prikaz životopisa K. Horvata i iznijela plan Povijesnog društva da istraži njegovo

znanstveno djelo i predstavi ga javnosti. Ovaj je projekt u tijeku.

Srednjovjekovno ozračje Križevaca približio nam je, temom o križevačkim cehovima, prof. povijesti Ozren Blagec.

Kustosica Hrvatskog povijesnog muzeja Jelena Borošak-Marijanović dala je opširan pregled o Križevcima i zbivanjima burne 1848. godine.

Istim se periodom bavila i prof. povijesti Draženka Majdak koja se osvrnula na djelo Ljudevita Farkaša Vukotinovića.

I. Peklić je dao prikaz povijesti škole u Miholcu prema Spomenici škole miholječke.

Na vesele pajdaške regule - Križevačke statute, poznate mnogim poklonicima narodnih običaja, osvrnuo se Božidar Muretić.

O životu na ovom području govore i arheološki nalazi sakralne i profane arhitekture u Glogovnici i križevačkoj Katedrali o čemu izvješćuju arheolozi prof. Zoran Homen i Tatjana Tkalčec.

Na kraju časopisa dan je pregled zanimljivosti iz povijesti i kulture križevačkog kraja, vezanih uz 2000. godinu.

I ovom prigodom željeli bismo pozvati zainteresirane, koji se bave istraživanjem prošlosti našega kraja, da se svojim priložima ili drugim oblicima suradnje uključe u rad Društva.

